
 

𝑅דלמבר נקבל ד. ע"י  =  .(x=0כלומר תחום ההתכנסות הוא הנקודה ) כלומר יש התכנסות רק במרכז הטור  0

 ה. ע"י קושי מקבלים שצריך לחשב את
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 המקורי שאנחנו מחשבים הוא המעריך שואף לאפס לפי סדרי גודל, לכן סה"כ המכנה של הגבול

𝑒0 = 1 

 .x=0, כלומר תחום ההתכנסות הוא מרכז הטור הנקודה 0הוא  כולל הוא אינסוף, ורדיוס ההתכנסותכלומר הגבול ה

 

𝑅-מקבלים ש ע"י דלמברא. . 3 = כן יש התכנסות ל כלומר תחום ההתכנסות הוא כל המספרים הממשיים. ∞

,𝑎]קטע  במ"ש בכל 𝑏] התכנסות במ"ש בקטע גוררת כמובן  .(100,100−)-ובפרט ב [100,100−]-ובפרט ב(

 קטע(-התכנסות במ"ש בכל תת

 , כי𝑅בכל במ"ש מתכנס הטור לא ב. 



𝑠𝑢p|𝑟𝑛| ≥ 𝑠𝑢p|𝑎𝑛+1| = 𝑠𝑢p |
𝑥𝑛+1

(𝑛 + 1)!
| = ∞ 

 .Rבכל הטור לא מתכנס במ"ש  שאיננו אפס( בול)קיבלנו ג lim-sup-כלומר לפי מבחן ה

כל כל טור חזקות לעולם איננו מתכנס במ"ש בכל הממשיים אלא אם תר כללי שבאופן יואפשר להראות  לחלופין

 )כלומר אלא אם הוא פולינום(.קדמים מתאפסים החל ממיקום מסוים המ

 

𝑥תכנסות בנקודה . נבדוק ה4 =  רמקבלים את הטו :1

∑ 𝑎𝑛 

𝑥שנתון שהוא מתבדר. לכן אין התכנסות בנקודה  = 𝑥, וכיוון שמרכז הטור הוא 1 = , מקבלים שרדיוס 0

 מקיים 𝑅ההתכנסות 

𝑅 ≤  1 

𝑥מצד שני אם נציב  =  , נקבל את1−

∑(−1)𝑛𝑎𝑛 

חיובית מונוטונית יורדת ומתכנסת לאפס אז זה טור לייבניץ ולכן הוא מתכנס. לכן רדיוס  𝑎𝑛לפי הנתון וכיוון ש

 קיים גםההתכנסות מ

𝑅 ≥ 1 

𝑅מתקיים וסה"כ  = 1. 

𝑥את הקצוות  = 1, 𝑥 =  . לכן סה"כ תחום ההתכנסות הוא1-תבדר בומ 1−כנס בוראינו שמתכבר בדקנו  1−

[−1,1) 

 

 

 

 

 


